

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 30.000 K	Egy hóra 36.000 K
Három hóra 90.000 K	Három hóra 108.000 K
Egyes számú köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Jókai koszorúja.

Február 18-án lesz száz esztendője, hogy megszületett a legnagyobb magyar szellemek egyike, Jókai Mór. A nemzet ünnepeinek sorozatával kíván áldozni emlékének s a hivatalos ünneplés koszorúit fogja helyezni az elé, akit amugy is örökös és folytonosan ünnepel a nemzet kicsinye, nagyjá. Mert még ma is Jókai a legolvasottabb magyar író, halála után több, mint husz esztendővel. Nemesak szobrok, nemesak hivatalos intézmények őrzik emléket, de elsősorban az a láthatatlan szeretet, amely olvasóinak szívéből kiáradva körül lengi ezt az áráyat, aki egykor ezrek és ezrek szívét dobogtatta meg regényeivel és elbeszéléseivel s ma is ezrek és ezrek szívéhez szól.

Komáromból indult utnak ez a nagy álmódó, aki számára az élet nem volt egyéb, mint alkalom gyönyörűséges mesék, elbeszélések, regények szövésére. Ez volt az ő igazi világa s talán sokszor hitte azt, hogy ez a valóság s ami ezenkívül van, az mese. Másként meg sem tudnók érteni, azt a hallatlanproduktivitást, amelyet kifejtett, azt a száz kötetet, amelyben egy véghetetlen szelidségű és bájosága magyar lélek nyilatkozik meg, hogy yáz abszolutizmus szomorúságai között vigaszt vigyen a többi magyar lekeknek s a kiegyezés utáni feltámadáskor napként sugározza szét az egész világ minden tája felé, lángelméjének sugarait.

Művei valóságos kis könyvtárt képeznek, tragikus és bájos, angyali jóságú és ördögi gonoszságú férfiak, nők élnek e könyvek lapjain s mind-mind e sok lélekző, élő, szenvedő és örvenvő regényhős mögött ott látjuk a költőt, amint világokat magába ölelő lelkéből élénk lépnek ezek az alakok, hogy megnevettessenek, vagy könnyekre fakasszanak.

Jókai a magyar geniusz egyik csodája és büszkesége volt. A sors hosszú évekig éltette, mert hosszú és nagy munkát kellett végeznie. Amíg nem lépett a halhatatlanságba, hanem husz, vér valójában itt élt e világon, e világon, de álmai között az emberk, a hatalmasok elhalmozták mind avval a kitüntetéssel, amelyről azt gondolták, hogy boldoggá teszik a költőt. Kitüntetésekben, méltóságokban volt része, jólét és megbecsültetés mosolyogtak reá, az emberek megbámulták, a kicsinyesek irigyelték, de mindez nem volt fontos számára. Tudta, hogy csak egy méltó jutalmat kaphat azt, ha írásai után az emberek szívébe lopózik s ott él örökké és tovább, míg a szülőknek gyermekeik s a gyermekek-

nek imét gyermekeik lesznek. Mert valóban nagyapáink ép úgy olvasták őt, mint apáink s unokáink ép úgy íznak gyönyörködni szívárványos képzelete sugaraiban, mint ahogy mi gyönyörködünk. Ez az igazi halhatatlanság: az emberek szívében élni s folyton megújuló lelkekben újból és újból megrezdíteni azokat a hurokat, amelyeknek rezgéseivel valamikor a költőt arra készítették, hogy megírja remkműveit. Adhat-e minden ünneplés valamit is ehhez az örök forró dicsőséghez, nem mi ünnepljük-e magunkat azért, hogy szá-

munkra megadatott a boldogság öt ünnepelni. Tehetünk-e mi szegény halandók bármit is ahhoz a koszorúhoz, amelyet műveiből ő maga font örök ékességül feje köré s nem szegény s minden szó, mely róla beszél, azokhoz a szavakhoz képest, amelyekből összefonódott mind az a sk emberi sors, amelyet megörökíthetett. Az ő nagyságát, elévülhetlen érdemét évszázadok csak növelik. Emlékét a költőt megillető szeretettel üli meg és ünnepli most az egész ország s 18-án Debrecen közönsége is.

Jókai, mint nemzetmentő!

Írta: *Sassi Nagy Lajos*,
budapesti tanár.

Miképen lehetne trianoni sirunkból feltámadni? Ez a kérdések kérdése. Százán, ezren, hivatottak és hivatatlank próbálták már ezt a nagy feladatot megfejteni, de a mentő tervek a gyakorlatban sorra buktak, mert mindenkiből hiányzott a hét próbás idő peccsétje.

Ennek a kudarcnak az az oka, hogy a nemzetmentők mind valami rendkívüli, új csodaszereket törtek a fejüket. Feledve hogy a nagy dolgok is egyszerű igazságok, a természet nagyszerűségei is clemi törvényeken alapulnak.

Aki tehát a magyar jövő biztosítékait keresi, forduljon a történelem útján a múlthoz. Ebben a kincsesházában megtalálja a kívánt és bevált „csodaszert”, melyet némely változtatással pompásan alkalmazhat a jelenre.

Mert trianoni sirunkból is az az erő vezethet ki bennünket, amely Mohács, Világos után is új életet varázsol a tetszhalott nemzetre.

Ezt az őserőt Jókainak egy regénye örökíti meg mindnyájunk okulására. Ez a regény: *Az új földesur*, amelynek alapeszméje azt a nagy történelmi igazságot példázza, hogy Magyarország semmiféle ellenség el nem temetheti, mert Magyarország mindig feltámad, mivel, hogy a magyar föld az ellenséget is magyarrá varázsolja.

Aki közénk jön, barát vagy ellenség gyanánt, megnagyvarosodik, mert Magyarországon minden idegennek magyarrá kell válnia. És ezt a nagyvarosító munkát nem ember, hanem maga Isten végezteti el a magyar föld beolvastó erejével. Így lett, Ankerschmidt lovakból, az 1848-ban ellenünk harcoló osztrák ellenségből — magyarul érző, magyarul gondolkodó magyar földesur.

Magyarrá avatta az a hant, melyet Hermin leánya sírjára dobott az a föld, amelyet birtokolt, az a magyar társadalom, amely Garam völgyi Ádámot és Aladárt szülte, akik közül az első tisztelte, a másodikat Eliz leánya a vejéül fogadta.

Az új földesurban mélységes tanulmány rejlik. Ahogy 1849 után Ankerschmidt magyarrá lett és Bach beolvastó rendszere passzív ellenállásunk folytán csúfosan megbukott — a mai cseh oláh, szerb beolvastó politika is esőbe jut, mert a kis ántánt emjeltől Bach természetellenes és 1526 óta amnyiszor megdőlt rendszerét erőszakolja, másfelől feleli, hogy a magyarnak

Elrendelték az ostrom-állapotot a Szerémségben.

Hallatlan terrort fejt ki a jugoszláv kormány még a választások után is. Az ellenzék közös tiltakozásra készül.

Belgrád, febr. 17.

A demokratapárt parlamenti frakciója tegnap Mitrovicáról jelentést kapott, amely szerint az ottani kerületben a hatóságok az ellenzékhez tartozó emberekkel szemben irtózatot fejtenek ki. A jelentésben megírják, hogy ez a terror felülmúl minden eddigi tapasztalat és szinte elviselhetetlenné teszi az ellenzék érzelmű választópolgárok helyzetét.

A diakovári járásban kihirdették az ostromállapotot. Szigorúan tilos bármiféle gyűlésnek vagy mulatságnak a megtartása, minden helyiséget este hat órakor be kell zárni és kilenc óra után senki se mutatkozhatik az utcán.

A párdányi németek üldözéséről még jelentik, hogy a hárszáz letartóztatott német közül százat elbocsátottak. Peter Krezner nevű német szabadonbocsátása után felakasztotta magát, mert félt a hatóságok újabb zaklatásától. Egy másik szabadonbocsátott német, John Hintner, a fogságban elszenvedett bántalmazások következtében megőrült.

Az ellenzék, amelynek vezérei a napokban ismét együttes értekezletet tartanak, újabb tiltakozásra készül a kormánynak a választások előtt és utána tanúsított terrorisztikus eljárása ellen.

A román hatóságok kormányuk utasítására megszakították a németekkel való üzleti összeköttetést.

Elkobozták az erdélyi német lapokat. — német sajtó a romániai alattvalók kiutasítását követeli.

Bukarest, febr. 17.

A pénzügyminisztérium utasította az összes hatóságokat, hogy üzleti összeköttetéseiket német állampolgárokkal, vagy német birodalmi megbízottjaival haladéktalanul szakítsák meg. Azokat a hajókat, amelyek romániai petróleumot szállítanak Németországnak, távlatilag utasították, hogy azonnal térjenek vissza.

Több erdélyi német nyelvű lapot, amelyek a román kormányt a Németországgal való konfliktus miatt hevesen megtámadták, a kormány elkoboztatott.

Berlin, febr. 17.

Több lap azt követeli, hogy utasítsák ki a Németországban élő romá-

kokat, ha a román kormány folytatná a Németország ellen elrendelt rendszabályokat. A lapok a legélesebben elítélik a román kormány által követett rendszert, amelyről azt írják, hogy a románok ebben a francia kormány eljárását másolta le.

Bukarest, febr. 17.

A berlini román követnek visszahívása aligha várható. Hír szerint nem léptetik életbe azt a megtorlásként tervezett vámot német árukra, amely román részről mérlegelés tárgya volt. A dolognak most már az a látszata, hogy Románia hajlandó a német kormánnyal tárgyalásokba bocsátkozni a vitás kérdésekről.

isten küldetése van e földön, amelyet itt semmiféle más nép be nem tölthet másféle rendeltetése miatt.

A kis ántán ostoba göggyében semmibe sem veszi a természet törvényeit sőt vakmerően szembezáll magával a Teremtővel is, nem sejtve, hogy ugyanaz a sors vár rája, mint az ember tragédiájában Luciferre, aki a darab végén az Úrral szemben elbukik és végeredményében az első emberpárnak akaratlanul is hasznára van, megrontatását pedig hiába eszelte ki kömmönfont ravaszással.

Magyarok! Ujítsuk fel a Back korabeli sikeres passzív ellenállást, amelyet Jókai Az új földesúrban olyan szépen megajzolt. Vájunk Garamvölgyi Ádámokká, Aladárokká. Dacoljuk ki a mult alapján a jövőt, mint őseink kidacolták 1849 után a 67-es feltámadást. Mert Jókai 1895-ben Az új földesúr Utóhangjában maga mondja, hogy ez a regény évtizedekkel születése előtt valóban így történt meg.

Tanusítsunk csöndes társadalmi ellenállást azokkal szemben, akik életünkre törnek. A siker bizonyos mert a magyar a szenvedő ellenállásban győzhetetlen.

Történelmünk azt bizonyítja hogy a magyar, bár vitéz katona nemzet, mégsem csatáiban volt legnagyobb, hanem a passzív ellenállásban. Győzelmes dicső harcai mellett voltak vesztett háborúi is, a balsors elviselésében, a csöndes szenvedő ellenállásban azonban soha csatát nem vesztett. Ez balsorsa, de egyúttal fennmaradásának titka, amely súlyos isteni küldetésnek betöltésére képesíti. Ez az ösztönös passzív ellenállás a magyar jövő egyik pillére. Mohi, Mohács, Világos, Trianon ezért nem válhattak végleges teremtőkké.

Jókai tiszteletére kezdjük meg Az új földesúr receptje szerint a minden korban fényesen bevált társadalmi ellenállást mindu ellenami az idegen elnyomótól ered. — Bojkotáljuk iparát, nyaraló, üdülő helyeit és mindazt, amit ez átmeneti időben kibővíthetünk; éreztessük vele szemben teljes megröttyölésüket, mint a Bach-korszak magyarja éreztette a betolakodó idegen Bach-huszárral szemben.

Ha Mahatma Gandhi, a híres hindu vezér, fegyvertelenül tisztán a vallás erejével, a hindu fajszeretettel hatalmával sikeresen tud védekezni népével együtt az idegen kizsákmányolás ellen, ha őseink is tíz évi szívós csöndes ellenállással sorra buktatták az osztrák beolvasztás félelmes eszközeit — mi is győzelmet aratunk ezer éves kipróbált passzív ellenállásunkkal, ha komolyan akarjuk.

Főre minden kishitűséggel! A mi jövőnk nem a gyilkos béke diktatólól függ, akik bünhödni fognak határtalan büneikért. A mi jövőnk Isten kezében van, aki ezer éves mártírhatásunkért a második ezer évet már engedélyezte a számunkra.

Mert nem szóvirág, hanem jó fájó, élő valóság, hogy itt egy ezredévi szenvedés kór életet vagy halált. Joggal írhatta száz évvel ezelőtt a költő:

„M megbünhődte már e nép
A multat s jövőjét!”

Megrendelésre különös gond **Sebőknél**

A tisztviselők megsegítése.

A miniszterelnök holnap beszámol genfi utjáról.

A nemzetgyűlés holnapi ülése elé feszült érdeklődéssel tekintenek a politikai körök.

Marschal Ferenc képviselő sürgős interpellációt terjeszt elő, amelyben a miniszterelnök genfi utjának eredményei iránt tesz fel kérdést.

Bethlen István gróf miniszterelnök nyomban válaszol az interpellációra és részletesen nyilatkozik a fog a genfi tárgyalások egész komplexumáról, a mezőgazdasági jelzőalkölcsonokról, a tisztviselők megsegítéséről.

Jelentették már, hogy a demokratikus szövetség felbomlása befeje-

zett tény, de most már nemcsak a blokk köztagjai között van ellenérzés, hanem a vezérek között is megfeszülés és nézeteltérés keletkezett, ami már annyira megerősödött, hogy a blokk egyik vezére Vázsonyi Vilmos elhatározta, hogy otthagyja az egész társaságot és elmegy üdülni Olaszországba. Ez az üdülés valószínűleg 3-4 hétig is el fog tartani és könnyen meglehet, hogy mire Vázsonyi Vilmos vissza fog érkezni, — már hírmondója sem marad a passzívításra szövetkezett ellenzéki blokknak.

Részleteiben is megszavazták a földmivvelésügyi tárca költségvetését.

Megkezdték a Népjlóleti tárca költségvetését.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülést háromnegyed tizenegykor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök.

Napirend szerint következik a földmivvelésügyi tárca költségvetésének részletes tárgyalása.

Mayer János miniszter válaszol az elhangzott felszólalásokra. Hálás köszönetet mond a felszólalóknak az objektív kritikáért és azért a támogatásért, amelyben tárcáját részesítették. Minden elhangzott üdvös gondolatot megfontolás tárgyává fog tenni és amennyiben lehet megvalósítja azokat, amelyek anyagi gondolatokkal vannak kapcsolatban, rajta kívül átló okokból, sajnos nem valósíthatja meg. A mezőgazdasági munkásság kérdését illetőleg megállapítja, hogy minden társadalmi osztály helyzete erősen rosszabbodott a mai viszonyok között. A különbség csak az, hogy a mezőgazdasági munkásság bekében is minimális életstandardnak további leszállítása katasztrófát jelent erre a társadalmi osztályra.

Ez már osztályuralom volna, amit ők kárhoznának. Nekik az volt a céljuk mindig, hogy a kisgazda társadalomnak az egyetemes érdekekkel és az összes társadalmi osztályok érdekeivel karöltve kell törekednie arra, hogy a falusi érdekek közvetlen képviselőit nyerjenek a törvényhozásban és hogy minden más társadalmi osztály sörélmé nélkül kell ki vinnia azt a helyet és biztosítania azt a védelmet, amely védelemre nemcsak a kisgazda osztály érdekei, hanem a nemzet egyetemes érdekeinek szempontjából is szükség van. A külkereskedelmi szerződések kérdésére áttérve megállapítja, hogy a magyar kormány minden alkalmat megragadott, hogy ilyen szerződések létrehozson. Ezidőszent is folynak tárgyalások Ausztriával, Csehországgal és Lengyelországgal. Reméli, hogy ezek eredményesen fognak végződni. A vámokat illetőleg megállapítja, hogy ezeket csak addig a határig emelték, ameddig a helyi iparvédelem szempontjából feltétlenül szükséges volt. A buza és lisztvármok szállításához magasabb közlelmzési szempontból hozzá kellett járulnia, mert ha a buza ára továbbra is emelkedett volna, akkor sem a termelőnek, sem a kereskedőnek, sem pedig a fogyasztónak nem lett volna haszna abból. Szóvá tettek a külföldi

nyers hus behozatalát. Rámutat arra, hogy annyi sertést vágnak belföldön, mint amennyit behoznak, de ha nem engedték volna a behozatalt a Szalámi gyáraknak, akkor beszüntették volna üzemüket és akkor belföldön sem vásároltak volna sertéseket úgy, hogy feltétlenül leszállítottak volna a sertés árak. A ma részéről a termelés érdekeit a legmesszebbmenően védelmezi. Ez a törekvés a kormány részéről is mindenkor meghallgatásra talál és a kormány is a termelés érdekeit igyekszik előmozdítani.

Bejeleni egyúttal, hogy a halászat törvényi revíziója is folyamatban van úgy, hogy az erre vonatkozó javaslat rövidesen a nemzetgyűlés elé kerül. Végül a magnemesítés kérdésével foglalkozik. Elítéli azokat, kik azt állítják, hogy a magnemesítés következtében a buza söré tartalma csökkent.

A gazdasági iskolák rovatánál ismét Strausz István szólal fel, aki azt kívánja, hogy a gazdasági szakoktatást vegyék ki a földmivvelésügyi miniszterium hatásköréből és a kultusz miniszterium hatáskörébe utalják.

Schandl Károly földmivvelésügyi államtitkár rámutat arra, hogy a gyakorlati élet a célszerűség szempontjából a gazdasági szakoktatást feltétlenül a földmivvelésügyi miniszterium hatáskörébe kell tartani. Szükséges ez azért is, mert a gazdasági szakoktatásnak szoros kapcsolatban kell lennie a mezőgazdasági kísérleti intézményekkel.

A tételeket vita nélkül elfogadják és ezzel a földmivvelésügyi tárcát részleteiben is megszavazták.

Majd áttérnek a népjóléti tárca tárgyalására.

Ernszt Sándor előadó ismerteti a tárca költségvetését. Rámutat azokra a történelmi okokra, amelyek a népjóléti miniszterium felállítását szükségessé tették.

A kórházak kérdésével foglalkozik ezután: A magyar kórház ügyeknek még sok bajjal kell megküzdeni. — Ilyen például a felszerelés hiánya, amely igen nagy Budapesten és a vidéken is. Ennek főoka a forradalom és a megszállás. Ma már azonban az a helyzet, hogy minden kórháznak az államkincstár előre utalja ki az ápolási díjakat, tehát nem

áll meg az a vád, hogy a népjóléti miniszterium késedelemmel fizeti ki ezeket az összegeket. 1924. júniusáig visszamenőleg rendezni fogják a fővárosi kórházak ápolási díjait egy meftányos megegyezés alapján. Az ápolási költségeket egészen utálaparra kell fektetni.

Vass József népjóléti miniszter beszélt ezután.

A miniszterium feladatát általában két csoportra lehet osztani. Az egyik csoportba esik a közegészségügy és annak minden mozzanata, a másik csoportba pedig tartozik minden egyéni kérdés.

A közegészségügyi helyzetről szólva ki kell jelentenie, hogy a háború előtti viszonyokhoz képes általában rosszabbodást mutat Ennek tulajdonítható a megmaradt nemzet életérének csökkenése is. Ennek egyik legsúlyosabb jelentősége a születések apadása. A háború előtt minden ezer főre 35 élő születés esett évente, 1920-ban már csak 31, élve születés, 1923-ban 29 és 1924-ben már csak 27. De a csökkent születési viszonyok mellett még megdöbbentőbb az a körülmény, hogy az egy éven aluli csecsemők halálozási aránya is növekedett.

A halálozások legnagyobb részét tuberkulózis elhalálozások teszik ki. 10 ezer lakosra az összes halálozások közül 34 tüdővész haláleset esik. A fertőző betegségek csökkenése megnyugtató. Ennek oka az, hogy a megmaradt csonkaországban a fertőző betegségek elleni szervezet jobban ki van építve, mint a régi Magyarországon volt. A betegségeknek előidézói általában a táplálkozás csökkenése és a rossz lakásviszonyok. Budapest főváros most négyszer kevesebb húst fogyaszt mint békeben. Ugyancsak nagy csökkenést láthatunk a cukor fogyasztás terén is.

A kórházak továbbra is megkapják a népjóléti tárcától a szükséges hitel összeget a szegény betegek ápolására és ezeket a költségeket azután az adó alapján kiszámított adózási arányszám szerint osztják fel a megyék, a törvényhatóságok és a községek között. Csodálkozik, hogy a városok kongresszusa állást foglalt ez ellen a terv ellen. Megnyugtattja a városok kongresszusát, hogy a kormány nem fog tulmenni a városok és községek teherbíró képességén.

A lakáskérdést illetőleg megállapítja, hogy a lakásügyekben már eddig is úgy ahogy rendet csináltak. Az első lépés volt, hogy a lakbérket megfelelően emelték és ezzel a lakbérkérdést nagyjából meg is oldották, továbbá legyszerűsítették a lakásügyi közigazgatást. A bajok helyes orvoslása minden esetre a szabad forgalom volna. Hogy azonban a törvényesen megállapított időben 1926-ban át lehessen erre térni, ahhoz szükséges, hogy a pénzügyminiszter legalább 2 millió aranykoronát bocsásson rendelkezésre a következő költségvetésben 2000 kislakás építésére.

A népjóléti miniszterium — fejezi be beszédét Vass József — az állam részéről ki nem fizetett erkölcsi államadóságok miniszteriuma és kéri a törvényhozó testület támogatását, hogy ezekből az erkölcsi államadóságokból minél többet tudjon kifizetni. (Általános helyeslés és taps.)

A legközelebbi ülés holnap délelőtt 10 órakor lesz.

Ezután az interpellációs könyvet olvassák fel, amelyben Homonnay Tivadar jegyzett be interpellációt a kereskedelemügyi miniszterhez a telefonközpontban történt elbocsátások ügyében.

A másik interpellációt a pénzügyminiszterhez intézi a nyugdíjasok segélye ügyében. Beck Lajos az országkormányhoz intéz interpellációt a mezőgazdasági hitelügyek kielégítése ügyében.

Az ülés 6 órakor végződik.

ÓRIÁSI
EDÉNY
VÁSÁR
a Köztisztviselők Vár-utcai Üzletében

Suchard
Milka
Velma
CSANAK-nál
Telefon 70. Piac-utca 51.

Hölgyfodrász szakosztály értekezlete.

Lefolytak a rövid hajnak

Folyó hó 17-én az Ipartestület helyiségében tartotta a hölgyfodrász szakosztály Bagdi Antal elnöklete alatt rendkívüli ülését, amelyen az elnök a hölgyfodrászat fejlődésének mai stádiumát ismertette a külföldivel szemben, de annak különösen alapelveit felegette. Azonkívül rámutatott arra, hogy a külföldön a rövid hajnak (babi-frisurának) napjai leűnőfélben vannak, mert a nők lassan rájönnek arra, hogy a természet törvényei ellen mégsem illik annyira vetkezni, mert a nő legszebb ékesége volt és marad a szép hosszú haj.

Többek között megemlítette azt a külföldi jó szokást, hogy a hölgyek egy bál est előtt, már a délelőtti és a kora délutáni órákban készítették el frisurájukat, mert tapasztalat szerint az esti órákban nem képesek a salonok a tömegesen megjelenő hölgy közönséget egyszerre befogadni és kiszolgálni, minek következménye az, hogy a legtöbb hölgy kénytelen elatavozni a szalonban a fésületlenül megjelenő. A délelőtti és kora délután átfordult haj egy könnyű selyem sál lekötése alatt szépen megmarad, a hullámok is lágyabbak és a természetes hajhullámosság állé.

Legtöbb esetben összecsapzott hajjal jönnek fésülni, mely azt bizonyítja, hogy a haját otthon mosták és szárították meg. Ha otthon van mosva a fej, a kályhánál való melegítésnél a fejbőr a meleg levegő nem éri közvetlen, csak a külső hajtömeget, miért is a hajgyökér nedves marad és ilyenkor a legcélszerűbb hideg levegő érintése mellett a hajgyökér gyuladásba jön, minek következménye a hajhullás, gyakori fejfájás stb. Míg ellenben a nőfodrász szalonokban mosott fej szakszerű kezelése miatt előbb említett bajok elő nem állhatnak.

Határszéi gazdasági értekezlet.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara már 1922-ben akcióba lépett a trianoni határvonal miatt pusztulásba sodrott határreszeink súlyos kárainak és panaszainak orvoslása érdekében, számos konkrét esetben eredményeket ért el, azonban oly sok és súlyos károkat szenvednek az országrészek kiváltképpen a gazdák hogy ezeknek beható megtárgyalása, a panaszoknak és orvoslás lehetőségeinek az érdekeltekkel megtárgyalása mutatkozott kívánatosnak.

Ezért a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara március hó nyolcadikára, Debrecenbe, határszéi gazdasági értekezletet hívott össze, amelyre a kamarakerület ily súlyos helyzetben levő Szatmár, Bereg, Sszabolcs, Bihar és békésmegyei határszéi érdekeltségeket, valamint a kormányt és területi hatóságokat, az érdeklődő nemzetgyűlési képviselőket, továbbá az összes érdekelt gazdasági szervezeteket hívta meg. Lapunk útján is mindenkit meghívni kívánt a Kamara, aki a nemzetileg is oly fontos ügy iránt érdeklődik. Az értekezleten a jelenlegi helyzetet s a Kamara eddig e téren kifejtett akcióit ismerteti dr. Rácz Lajos mezőgazdasági kamarai igazgató, a további akciókra javaslatot terjeszt elő Gulácsy Dezső, beregmegyei földbíró. A nagyfontosságú értekezletre kiváltként felhívjuk a figyelmet.

Sebők cukrászüzem Kossuth-u. 22.

A
Baksör
csapolást a
Sambrinus
már megkezdte.

Jókai ünnep Budapesten.

A székes főváros századik évfordulón.

Budapest, febr. 17. Budapest székes főváros közönsége impozáns módon ünnepelte meg ma délelőtt Jókai Mór születésének századik évfordulóját a Jókai szobornál. Jelent voltak József királyi herceg, Albrecht királyi herceg is.

Zilahi Kiss Jenő alpolgármester beszédében Jókai Mór közéleti nagyságát ismertette, különösen pesti vonatkozásban. Kijelentette, hogy kevések tartja a főváros elismerését Jókai érdemeihez képest. Jókai egész életén és írásain általában végig vonul a rög, a hazaszeretet és a székesfőváros iránt érzett szeretete.

Ezután Rákosi Jenő az országos Jókai centennáriumi bizottság elnöke lépett a szónoki emelvényre, költői szavakkal emlékezett meg Jókairól, akinek munkássága szerinte

olyan hatalmas, hogy ha mind azt a sok betűt, amely az ő neve alatt magyarul és 11 európai nyelven megjelent, esősepekre változtatná át a teremtő, akkor olyan tavaszi májusi eső hullana a magyar földre, amely mindent megtermékenyítene.

A Jókai-téren tartott ünnepség befejezése után az egész közönség a kerepesi temetőbe vonult, ahol Jókai sírjánál folytatta a főváros az emlékünnepet.

A sírnál elsőnek Papváry Elemérné hiszekegyét énekelte el a budai dalárda, majd ismét Zilahi alpolgármester mondott beszédet, aztán Rákosi Jenő mondta el emlékbeszédét és végül a Budai dalárda a Szózatot énekelte el.

Az ünnepély végeztével a 10 ezrekre menő tömeg szétszórt.

Mikor tartoznak a kisiparosok adóvállomást adni?

A kereskedelmi és iparkamara tájékoztatója.

Ebben a hónapban, február hó 28-ig esedékes az 1925 évi kereseti adó és jövedelem és vagyonadó kivételére szabott adóvállomások beadása. Az adózó polgárok figyelmét erre a hirdető táblákon olvasható hivatalos hirdetmények részletesen felhívják és tájékoztatják az adózókat arról is, kinek kell és kinek nem kell vallomást adni. Minthogy a kisiparosok között félreértések támadhatnak arra nézve, hogy kinek nem kell vallomást adni, a kamara közli a kisiparosokkal a következőket.

Az általános kereseti adóra nézve nem tartoznak vallomást adni azok a kisiparosok, akik 1924 évben 3-nál több segédet vagy tanoncot egyszerre sem alkalmaztak. Tehát akik 1924 évben huzamosabb ideig s nem egy két napig, hetig 3-nál több segédet vagy tanoncot alkalmaztak, már vallomást kötelesek adni ipari foglalkozásból eredő 1924 évi keresetükről.

A jövedelem adóra nézve nem kell vallomást adni az általános

kereseti adó bevallása alól felmentett kisiparosnak, hogyha ipari foglalkozásából eredő jövedelem forrásán kívül ingatlana, birtoka ugyan van, azonban az a birtok 50 katasztrális holdnál nem nagyobb, más községben sem ingatlan, sem ingó vagyona nincs és állandó lakóhelyén 50 kat. holdnál kisebb földbirtokon és házbirtokon, valamint kisipari foglalkozásából eredő jövedelmén kívül más jövedelem forrással nem bír.

Általában pedig, ha valakinek, így kisiparosnak is 1924 évben szerzett összes jövedelme (tehát nemcsak ipari foglalkozásból eredő jövedelme) nem haladta meg a 12.000.000 papirkoronát, tekintet nélkül arra, hogy hány tagot számlál segédszemélyzetével birtak 1924 évben.

A vagyonadóra nézve nem ad a kisiparos vallomást, ha birtoka 50 kat. holdnál nem nagyobb s esetlegesen birt. házán és ipari tőkéjén kívül más adóköteles vagyonnal nem bír.

Harmincegy éve nem volt ilyen enyhe a február.

Rómában és Madridban fagypont alatt van a hőmérséklet.

Minden átmenet nélkül, tavaszra fordult az idő. Éjszakánként ugyan még a fagypont körül jár a hőmérő, de reggel mindig három-négy fokos meleg fogadja az utcán a hivatalukba siető embereket, délelőtt pedig 11-15 fokos hőmérséklet csalogatja le az emberek testéről a bundákat.

Ez a korai meleg nemcsak országos jellegű, hanem egész Európára kiterjedő, európai nyugati részében, az Atlanti-óceán mellett még sokkal melegebb van, mint nálunk és a kontinens északi részében is csak elvétve süllyed a hőmérő a fagypont alá. Érdekes játéka a természetnek,

hogy egész Európában a legri-debb időjárás a délvidékeken van, Rómából és Madridból minduntalan fagypontalatti hő-

mérsékletet jelent a Meteorológiai Intézet.

A szokatlanul korán beköszöntött tavaszról megkérdeztük a Meteorológiai Intézet véleményét.

— Három-négy nap óta — mondták a Meteorológiai Intézetben valóban rendkívüli az időjárás. Utoljára 1894-ben fordult elő februárban ennyire enyhe idő.

Ekkor heteken át ugyanilyen jelenségeket tapasztaltak, mint most, csakhamar azonban megfordult az időjárás és ismét hideg, tartós tél következett a korai tavasz után.

— 1869-ben is ilyen korán köszöntött be a tavasz. Ekkor már február végén rügvegni kezdtek a fák, de szerencsére akkor meg is maradt az enyhe időjárás, úgy, hogy ebben az esztendőben már csakugyan beköszöntött a tavasz.

— Az utolsó száz esztendőben tehát most fordul elő harmadszor, hogy februárban ilyen enyhe az időjárás.

— Volt ugyan 1918-ban is ehez hasonló jelenség, de ekkor csak

egyetlenegy napig tartott az időjárás szokatlan enyhülése.

Ezek után szabad tere nyílik a találgatásnak, melyik példát követi az idén az időjárás szeszélye az 1894-ikét-e, hogy újabb pöttelet kapunk még az idén vagy pedig megismétlődik-e az 1869-ik esztendő, amikor februárban végleg beköszöntött a tavasz. Általában nem nagyon bíznak a tavaszban, mert az idő szakértői azt mondják, hogy Gyertyaszentelőkor sütött a nap, a medve visszabújt a barlangjába, sokáig tart a zord idő.

Ujdonságok.

Jókai ünnepély a debreceni református tanítóképző intézetben. A debreceni református tanítóképző intézet ifjusága ma, szerdán délután 4 órakor ünnepli Jókai születésének századik évfordulóját a kollégium dísztermében. A gazdag műsorban szerepel az ifjusági ének és zenekar. Az ünnepi beszédet Ats József IV. o. tanuló tartja. A műsor megváltása belépésre jogosít. Nemes adományokat az ifjusági könyvtár javára köszönettel fogad az ifjuság.

A városi muzeum és közművelődési könyvtár államsegélye. A közoktatásügyi minisztérium arról értesítette a városi muzeum és könyvtár igazgatóságát, hogy a folyó 1924-25. költségvetési évre a két intézet számára hat millió korona rendes államsegélyt engedélyezett, amelyet két részletben február és június havában fog kiutalni, egyúttal a felhasználási tervet felterjesztését kívánja. Tavaly négy millió korona volt ez a rendes államsegély, most 50 százalékkal több, de még mindig mélyen alatta áll a békebeli támogatásnak, amikor maga a városi muzeum évi háromezer arnykoronát kapott.

Az Ev. Bibliára Miklós u. 3. sz. aiat szerdán d. u. 6 órakor lesz meg tartva. A beszézés tárgyát Jézus élete képezi.

A Debreceni Kereskedő Társulati Polgári Iskola Vörösmarthy Mihály ifj. önképzőköre 1925. évi febr. 18-án, (szerdán) d. e. 10 órakor Jókai Mór, halhatatlan mesemondó költő, királyunk születése napjának 100 évesfordulójáról alábbi műsorral tartandó iskolai ünnepséggel emlékezik meg, amelyen a t. szülőket és érdeklődőket szívesen látja az igazgatóság. Műsor: 1. Hymnus. Énekl. az ifj. énekkar. 2. Jókai. Prologus 100. születése napjára Irta: Havas István, szavalja: Gyenes György IV. B) o. t. 3. Ünnepi beszédet mond: Herteleny Vilma tanár. 4. Magyar népdalokat játszik: az ifj. zenekar. 5. Résslet A komáromi flu-ból Irta: Mikszáth Kálmán, szavalja: Nagy Károly III. B) o. t. 6. Magyar népdalokat énekel az ifj. énekkar. 7. Mondj mesét Jókai! Irta: ifj. Wlassics Gyula, szavalja: Pilka János III. A) o. t. 8. Induló. Játssza az ifj. zenekar.

Összeesett az utcán. Tegnap délután sürgősen hívták a mentőket. Egy férfi a Hunyadi-utca 15 számú ház előtt összeesett. A kivonult mentők elsősegélyben részesítették és beszállították a belgyógyászati klinikára. Kiletét nem sikerült megállapítani mert semmi okmány nem volt nála és oly súlyosan elalélt, hogy nem tudták kihallgatni.

Legjobb, legolcsóbb bekebeli minőségű süfémények: **Sebőknel!**

Zongorát

keresek bérebe. Magasbért fizetek. Ozim a kiadóhivatalban.

Két feleség miatt 7 napi fogház.

Veres Lajos hentes mester még a román megszállás idején átjött Nagyváradról, otthagya feleségét és gyermekét. Felesége ellen már előbb való keresetet adott be. Kőrösladányban telepedett le és itt jömenetelű hentes üzletét folytatta. Csakhamar megismerkedett Pinta Eszterrel, odaváló leánnyal és feleségül vette, noha még előző feleségétől el sem vált a másik feleségétől.

Később kitudódott és bigamiáért feljelentették. Tegnap tárgyalta ügyét a debreceni törvényszék, mely 7 napi fogházra ítélte a kétnejű henteset. Az ítélet jogerős.

Háromnapos szentségimádás a katolikus templomban. A főm. kath. plébánia nagyjelentőségű újítást vezet be az idén, amely méltán számít a katolikus hívősereg kivételes érdeklődésére. A farsang három utolsó napján: február 22., 23. és 24-én egész napos szentségimádás lesz a katolikus templomban. Reggel fél 6 órakor tesszük ki imádságra az Óltárszsengőt s a híveknek egész napon át alkalmuk lesz résztvenni a szentségimádásban. Este 7 órakor lesz a szentségbetétel, mindhárom napon szentbeszéddel. A szentmisék endes időben lesznek, azzal az eléréssel, hogy hétfőn és kedden 9 órakor ünnepélyes nagymise lesz s zen a két napon 11 órakor is lesz sendes mise.

Székely estély. A debreceni Székely társaság és a székely egyetemi és főiskolai hallgatók egyesülete a nőnekült uri társadalom bevonásával kedden, február 24-én, este fél nyolc órai kezdettel az Éme klubhelyiségében zártkörű székely estélyt rendez. A háziasszonyi tisztséget a Debrecenben élő erdélyi uri asszonyok vállalták, míg a műsort követő táncmulatság sikeréről SzEFHE tagok gondoskodnak. Az értékes műsoron szolovári Barcsa Mihály SzEFHE elnök mond üdvözlő szavakat. — Azután Voith Ilonka énekművész énekel, míg Páricsi Pál hegedűművész magyar dalokat ad elő. Szabó Gyula színművész. Bálint Julia és Cs. Orosz István szavalnak. A zenét SzEFHE zenekara szolgáltatja. Belépő díj nincs. A rendezőség székely szeretettel hívja meg a Debrecenben élő erdélyi uri magyar társadalom minden tagját.

Sebők vajjas kalácska - Brioche

Dr. FLESCHE-től

SKABOSAN-kenőcs,

mellett SKABOFORM újból kapható
Leghamarabb megszünteti a

viszketegséget,

sömört, ótvart, rühösséget.
Nem piszkít, szagtalan, nappal is
használható. Bedörzsölés utánra való

Skaboform puder

Kén és kátrányszappan.

TYUKSZEMET, bőrkeményedést, szem
mölcsöt leghamarabb eltávolítja s
kapható minden gyógyszerertárban.

Elpusztíthatatlan

Rába székorkerekék

hintó Gummikerekék

RIESZ HENRIK

KOCSI GYÁR.

Szathmáry Tihamér állapota válságos.

Fábró Kálmánt átkisérték az ügyészségre.

A vasárnapi véres koponyalövészt szenvedett Szathmáry Tihamér még mindig élethalál közt eszméletlenül fekszik a klinikai kórágyon. Nagyon gyenge a sok vérvesztéségtől. Kevés remény van életben maradásához.

Fábró Kálmán ügyében a rendőrség befejezte a nyomozást és átkisértette az ügyészségre.

A rendőrségen több tanu önként jelentkezett, akik szemtanúi voltak a véres esetnek.

Egyházkerületi ellenőrzés a református tanítóképzőn. Szele György a tiszántúli református egyházkerület népiskolai tanügyi bizottságának elnöke az elmúlt héten három napon át az egyházkerület vezetőségének megbízásából meglátogatta a debreceni református tanítóképző intézetet. Szele György a legnagyobb pontossággal meglátogatta a tanórákat. A szertárakat, az ifjusági egyesületeket. Tapasztalatairól tegnap számolt be a tanár-kar előtt s a látottak felett a legnagyobb megelégedését fejezte ki.

Salvator sör — valódi müncheni gyógyszer-különlegesség — frissen csapolya kizárólag a Bikában és az Angol királynőben kapható.

A női szabók táncestélye. A női ruhakészítők országos szövetségének debreceni helyi csoportja e hó 21-én, szombaton este 9 órai kezdettel az Arany Bika üvegtermében zártkörű táncos-estélyt rendez. A női szabó estélyt a Debrecenben, 1925. év folyamán rendezendő országos divatipari kongresszus alapja javára rendezik. Személyjegy 40.000 korona, táncosjegy 25.000 korona. Jegyek Molnár Ferenc utóda Balogh és Riskó és Frank Sándor üzletében előre, az estély napján este a pénztárnál válthatók.

Házasságok. A debreceni anyakönyvi hivatalban a következő párok kötötték házasságot: Kiss Aladár ref. dr. Pészler Gizellával ref., Orosz László gkath. Tóth Erzsébettel ref., Komárik Kálmán rkath. Glücker Máriaival rkath., Szongett Tibor rkath. Albrecht Margittal ref., Torjai Sándor ref. Tóth Eszterrel ref., Halmi Pál rkath. Antal Zsifiával ref., Oláh István ref. Jakab Máriaival ref., Kónya Sándor ref. Halmi Margittal ref., Tóth Mihály ref. Halasi Erzsébettel ref., Józsa Lajos ref. Harsányi Rózával ref., Tolnai István ref. Kaszás Erzsébettel ref., Filöp György gkath. Szabó Etelkával ref., Mihók Sándor ref. Kunkli Katalinnal ref., Bálinth Sándor rkat. Szerencsi Gizellával gkath., Berényi Imre ref. Schnopper Máriaival ref., Molnár Sándor ref. Rác Eszterrel ref., Rus Vazul gkath. Argyellán Virággal gkath., Nagy Bálint ref. Ricsnyák Erzsébettel ref., Bihari Mihály ref. Kovács Ilonával ref., Bajdó Bálint ref. Béres Ilonával ref. és Tóth Sándor ref. Nagyázi Rózával ref.

Tüköryváltás. üvegcsiszolás, régi tükörök újítására Spokovits Béla üveg-műipari vállalata. Sziv utca 14-15. Telefon 356.

Debreceni vendéglősök bálja Azok akik az egész farsangon keresztül a mulató közönség szolgálatába állottak, a debreceni Vendéglősök, Kávésok és a debreceni pincéri kar tagjai szintén kiakarják venni részüket a mulatságból, március 5-én fényes bált rendeznek a Bika szálloda dísztermében. A bál védnöki tisztséget Ferjentsik Ottó altábornagy, Hadházy Zsigmond főispán, dr. Magoss György polgármester, Ghiczy Tihamér kerületi főkapitány, Sági Lajos r. főtanácsos, Nagy József miniszteri tanácsos, Palkovits Ede és Glück Frigyes kormányfőtanácsos és Keszthely Vince az Országos Vendéglős Szövetség elnöke voltak szívesek elvállalni. A tisztán zártkörű báljellegű mulatságon a m. kir. honvéd zenekar fogja a zenét szolgáltatni. Előrelátható, hogy a farsang utáni egyetlen fényes mulatságnak nagy sikere lesz. A meghívók a bálra holnaptól kezdve fognak kibocsájtani. A bál jövedelme kulturális célt szolgál, amely nyíben a debreceni pincér szakiskola javára fog fordíthatni.

Steiner Ferenc a bécsi Opera magyar származású, világhírű kamaranékes, a dal fedelme, Zenekedvelők körében február 26-án este 8 órakor hangversenyez. Nemtagoknak jegyek a Méliuszál és Keszthelyi és Krouovitznál.

A Vörös-kereszt szombati bálja iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami érthető is, mert a bál a farsang legelőkelőbb mulatsága lesz, melynek fényét a kormányzóné ő főméltósága és Albrecht királyi herceg ő fensége fővédnökök kiállításba helyezett személyes megjelenése nagy mértékben emeli. A bálon az egylet központi igazgatósága is képviselteti magát. A bálbizottság célja lévén a szociális osztály javára minél nagyobb jövedelem biztosítása, a kiadásokat igyekeznek a minimumra csökkenteni s nem a külsőségekre fekteti a súlyt. Így a bálnak nem költségös díszítések, hanem a magas vendégek, az előkelő közönség s a Vörös-kereszt Egylet régi persziszse fogják az igazi fényt adni. Az előjegyzett páholyjegyek esütörtökön Rickli Antal egylet pénztárosnál kiválthatók. A rendezőség kéri a közönséget, hogy helyét feltizkor foglalja el, mert háromnegyed 10 órakor lesz a bevonulás és kezdődik a tánc.

A Kálvinisták Templomegyesülete V. éveskara tanulási óráit hetenkint hétfőn és esütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító-Oththonban. (Egyházi hivatal udvarán, keresztényület.) Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Hölgyek! Urak!

Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon

TEGDES-hez, Péterfia 42.,

hol ugy kész, mint mérték után megrendelést heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

Javíthatatlan betörő.

Apa és fia együtt mentek lopni.

Idősb Gardó József kovácsmester már régóta mint ismert bűnöző szerepelt. Még a háboru előtt Nagyváradon lopásokért 3 évi börtönt töltött. A háboru után átköltözött Debrecenbe és itt is folytatta bűnös életmódját.

Fiat is maga mellé vette és együtt láttak munkához. 1923-ban Gardó József fiával Almosdon betört Krizsan János földbirtokos magtárába és onnan 42 kiló szemes tengerit, és 20 kiló rozst loptak el. A lopott holmit eladták Kauffmann Lébi almosdi kereskedőnek.

Másnap éjjel Tallódi Sándor magtárját akarták felfeszíteni. A zajra a gazda kijött, mire a betörők elmenekültek.

A csendőrség mégis kikutatta és elfogta Gardó Józsefeket és tegnap tárgyalta ügyüket a debreceni törvényszék.

A törvényszék bűnösnek mondta ki a Gardót és idősb Gardó Józsefet 1 évi és 6 hónapi börtönre, ifjú Gardó Józsefet pedig 2 hónapi börtönre ítélt. Kauffmann Lébit felmentette.

Az elítéltek ügyvédjeik útján fellebbezést jelentettek be a királyi táblához.

Milyen idő várható.

Hazánkban a Dunántulon voltak kisebb esőzések. A hőmérséklet abnormisan magas.

Időprognózis: Változékony idő, lassu hűsüléssel és helyenként esővel.

Gyógyszertári és kereskedelmi **Dobozok,**
minden változatba készülnek
DAVIDHÁZY KALMAN könyvtárosa
és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECZEN,
FÜVÉSZKERT-U. 9

Kitűnő férfi fehérművek
Frank Edénél

141 a Debreceni Ujság 141
telefon-száma **141**

SZIREK ANDRAS

elsőrendű uri- és egyenruha szabósgaga
Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyen-
ruházati sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám
Telefon: 5-09.

Hussózáshoz

dézsza, zsiroshordó, káposztakád és mindenféle kádár-
áru legelőkelőbb, javítások
gyorsan készülnek. — Faab-
roncs, tűzgyújtáshoz és fű-
téshez forgács kapható —

Asztalos István

hordógyártási telepén,

Boldogfalva-utca 3. sz.

Bejárat: Miklós-utca bal-
oldalán, a második (Szalkai)
utczán. — Telefon: 6-58.

Színház.

Jókai 100 éves születése évfordulóját ünnepli meg ma nemcsak Magyarország, hanem a külföld is. A színházban ez alkalommal díszelőadás keretében, a halhatatlan mester legszebb műveiből egy-egy felvonás kerül ma színdán színpa, a közönségnek a legnagyobb magyar íróhoz méltó érdeklődése mellett.

Az utóbbi évek egyik legkedveltebb operettje Straus Oszkár Legénybucsuja a szünetekben kerül felújításra.

APOLLO. Páris arnyai Pola Negrivel.

URANIA. Pál uccai fiuk.

VIGSZINHAZ. Egy férfi szerelmei. Könnyek szigete Putty Liával.

A péntek esti premier iránt meleg érdeklődéssel viseltetik a közönség, amit tokozak a „Csak azért is” próbáiról elterjedt hírek. Halassyné, Rajz Ferenc, Rólkó, Halassy Mariska, Csapó Mária, Thuróczy, Püspöki Rózsi, Trma Gusztai nagyszerű szerepeket játszanak s már a próbákon is feltűnnek kitűnő alakításaikkal. A kedves, magyar levegőjű vigjáték görnülékenyen pereg s mert a felvonás közti szünetek is rövidek lesznek. A darabban tizenkét nő szerepel, a kik valódi divatversenyt vívnak. Az új, eredeti vigjáték teljesen előkészületlenül várja a péntek esti premiert, amelyre már árusítja a jegyeket a színházi pénztár.

APOLLO. Tom Mix legbravurosbabb filmje **Három lyukas tallér** izgalmas amerikai életkép. Kísérőburleszk: Titkos diplomácia. Szakaszhatar — Péntektől **Páris arnyai**, Pola Negrivel.

VIGSZINHAZ. Kizárólag felnőtteknek. 2 slager. Putty Lia és Paul Weger együtt játszóival. **I. Könyvek szigete**, izgalmas szerelmi dráma. II. Egy férfi szerelmei. Péntektől U. 777. Az Oceán ura.

URBANIA. Szombattól **Pál uccai fiuk**, Molnar remekműve, szerző által teljesen átírozva.

A debreceni ló és szarvasmarha vásár.

A tegnapi debreceni baromvásár lanyha volt. Nagy felhajtás mellett a lóvásárban közepes volt a felkereslet nem volt.

felhajtás, a kereslet kicsi. Az árak így alakultak: Jó minőségű ló 5-7 millióig, közepes 3-5 millióig, silány 500 ezertől felfele. Eladás alig történt.

A szarvasmarha vásárba nagy volt a felhajtás, a kereslet közepes. Vágómarha 7000-11000 koronáig, szopós borjú 14-17000 koronáig kilónként, élőszuliban. Jármos ökor párja 10-15 millióig, fejős tehén ára 4-8 millió korona közt mozgott.

Halálos vőfélyhivogatás a lakodalomban.

Vőfélyek és csendőrök véres harca.

Siófok, febr. 17.

Csendőrhallal végződött verekedés zavarta meg tegnap este a közeli kis Nagocs faul nyugalmát. Este félhétkor kezdődött a dolog. Borza Gyula, Tar István, Tar Lajos és Boldizsár Imre 19-20 éves legények a fala főtáján énekelve haladtak. Lakodalmi vendég-hivogató, vőfély volt a négy fiatalember. A négy legény egyszerre csak összelátalkozott három csendőrrel. A csendőröknek nem volt puská, csak oldalfegyver. A csendőrök figyelmeztették a legényeket, hogy az utcán ne énekeljenek, a vitába beleavatkozott Fulmer György helyettes bíró is, Rott Józseffel együtt. Addig-addig vitakoztak, míg verekedésre került a sor a csendőrök és a legények között. Előkerültek a kardok is.

A verekedés zajára egy-kettőre összeszaladt a falu népe és a közeli csendőrösről négy csendőr futólévesben jött bajbajutott társaik segítségére, szintén puská nélkül, csak oldalfegyverrel. Szabályos közelharc kezdődött. Különösen akkor fordult súlyosra a verekedés, amikor az ingerült népkicsavarta a csendőrök kezéből a kardot és saját kardjaival támadta a csendőröket. **Hirtelen fegyverdörrenés hallatszott, fel-**

kiáltott Sulka csendőr főtörzsör-mester és a következő pillanatban holtan rogyott le a földre. A főtörzsör-mester halála egyszeriben véget vetett a verekedésnek. Esméletlenül feküdt a földön az őrsvezető tiszthelyettes is. A polgárok közül Rott József sebesült meg legsúlyosabban, de veszélyes sérülést szenvedett Fulmer György helyettes bíró, továbbá a vőfélyek közül Borza Gyula.

Siófokról hívtak orvost a sebesültekhez. Állapotuk meglehetősen veszélyes.

A székesfehérvári kerület csendőrségének bizottsága a reggeli órákba megérkezett a faluba. Mindenekelőtt azt akarják tisztázni, ki ölte meg Sulka főtörzsör-mestert. A csendőrök azt vallják, hogy a falubeliek közül sütötte el valaki pisztolyát, viszont a falubeliek közül akadtak tanuk, akik úgy tudják, hogy a szomszédos csendőrösről lőtt rá a főtörzsör-mesterre valószínűleg bosszúból egy csendőrtársa. A bizottság most azt akarja megállapítani, hogy revolverből, vagy csendőrfegyverből való a golyó. A golyót keresik. Eddig nem sikerült megállapítani hogy milyen fegyverrel adták le a gyilkos lövést.

Az aranykorona mai árfolyama.

Az aranykorona mai árfolyama tegnaphoz képest változatlan.

A mai tőzsde.

Zürichi zárlat: Páris 2715, London 2479 fél, Newyork 519 fél, Brüsszel 2652 fél, Milano 2137, Hollandia 208 háromnegyed, Berlin 123 fél, Bécs 73 negyed, Szófia 377 fél, Prága 1535, Varsó 100, Budapest 72, Belgrád 850, Bukarest 265.

Ferencvárosi sertésvásár: Szab. vásári maradvány 724 sertés, 16 süldő érkezett 208 sertés eladva 47. Árak: könnyű 17-18 nehéz fél zártvásáron nem volt forgalom.

Terményvásár: Az iránvzat lajnhábi, az amerikai határidős piac legyengébb hatása alatt a buza 7500, a rozs 5000 koronával lett olcsóbb.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki 585-87 fél, egvél 582 fél és 585, 77 kilós tiszavidéki 590-592 fél, egvél 587 fél és 590, 78 kilós 595-597 fél, egvél 592 fél és 595, rozs 500-505, akarmány árna 400-420, Sörárna 480-500, zab 430-440, köles 300-310, tengeri 286-85, korna 240-245.

Értéktőzsde: A mai értéktőzsden az előző naphoz viszonyítva csak egész jelentéktelen áreltolódás állott elő. A tartottakat mondhatók nvtás után az üzlet-

idő későbbi folyamán bécsi jelentésekre kisse ellanvult az iránvzat, de közvetlen zárlat előtt a spekuláció fedezésére javulás állott be és az árfolyamok visszanyerték veszteségüket s újból az előző napi nivóra emelkedtek. A kuliszpiacra a Rima az előző naphoz viszonyítva 5 százalékos árvesztéséget szenvedett és a spekuláció eladási olvan helyzetet teremtettek, hogy a Rima csak nehezen volt elhelyezhető. A vaspiacra csak Ganz Danubiusban volt a forgalom megadózó. A cukorpiac iránvzata alig tartott volt. Egyébként a piac mindvégig teljesen eseménytelen maradt. A kospénz háromtizenhatodtól héttizenhatod százalék.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai: Angol font 344000-347000, csekkorona 2123-2143, dinár 1156-1178, Dolár 71810-72440, 5 dollárosnál kisebb 71710-72440, francia frank 5784-5808, hollandi forint 28742-29018, lei 371-373, leva 516-524, lira 2957-2989, belga frank 3632-3664, osztrák korona 101.85-102.45, dán korona 12669-12809, sváci frank 13815-13969, svéd korona 29245-19423, norvég korona 10826-1092, német márka 16960-17124, lengyel zloty 13785-13264, Bukarest 371-373, Brüsszel 3662-3684, Kopenhága 12869-12949, Krisztiania 11026-11092, London 345000-347000, Milano 2977-2995, Newyork 72269-72690, Páris 3784-3808, Prága 21432155, Szófia 521-525, Stokholm 19495-19613, Varsó 13885-13969, Bécs 101.85-102.45, Zürich 13915-13999.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan u. 1., ref. püspöki bérpalota, az udvarban. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Az Ingóságközvetítő március egytől nagyvadású aukciót rendezünk, amelyre éppen úgy be lehet küldeni minden felesleges tárgyat, mint a vagyonmentésvásárokat. Ma tehát bármit el akar adni, már most küldje be az Ingóságközvetítőbe, elvállalunk eladásra: rézsiségeket, régi poharakat, porcellánokat, órákat, műtárgyakat, mindenféle dísz-tárgyakat, szőnyeget, varrógépeket, használt férfi ruhákat, kabátokat, egész könyvtárakat, cimbáimokat, zongorákat és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vétel: Sürgősen eladó elköltözés miatt gyönyörű prima vera komplett haló sodronnyal, matracokkal, pártszander komplett ebédlő, 12 személyes komplett ezüst evőkészlet, fehérmárványlappos asztalok cukrászdáiba, teicsarnokba; szabo és cipész szabás-asztalok, villanylámpák, ebédlő, szalon villanylúszterek, csodaszép virágtartó-vázák, kottatartók, virágasztalok, gyermekjátékok, josi könyvek, eltörhetetlen valódi zsolnai duplaerős tányérok, használati tányérok, ruha, haj, surolókefék a legelőbbben, teljesen felszerelt ablak-tokok, fürdőkádak, szobagőzfűdők és mindenféle ingóságok.

Részletfizetésre is adunk mindenféle vásznakat, férfi és női ruhákat, paplanokat, félhálókat, egyes butordarabokat, hencsereket, konyha, ebédlőasztalokat, varrógépeket, szentképeket, Kálmán-szobrokat, s zsekeket, konyhaszekrényeket, ágy és asztalterítőket és mindenféle ingóságokat.

Jól ismerje meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságközvetítőbe, Milliákat takaríthat meg, ha itt vásárol!

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művész fényképnagyítással együtt **100 ezer korona.** **TAKÁCS** műtermében, **Csapó-utca 18. szám.**

Elsőrendű, fényezett keményfa székek

120 ezer koronás gyári árban haphatók **KOVÁCS GYULA** bútorgyárban **Darabos-utca 17. szám.**

TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, bási emlékek, épület munkáknak műköből és természetből való elkészítését. Árak legutányosabbak. Kész sírkövek telepemen :- kaphatók. :-

Gyümölcsfák,

diszfák, diszcserjék, tavaszi kiültetéshez az Ungváry József ceglédi faiskolájából megrendelhetők: **Onossay István** nyug. vasuti főkerítésnél, **Hatvan-utca 17 sz.**

Elsőrendű ebédlő, háló, stb. műbutorok készítését jótállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal **Kovács Gyula** bútorgyáros. **Darabos-utca 17. szám.** — Alapítva 1905. évben. —

Vadbőröket a legmagasabb napi árban **veszek.** Rókat nyestet, vadmaeskat, nyulat készítek. Ugyanott kész és feldolgozatlan szőrmeárak kaphatók. **KÖVÁRY** szücs, **Plác ucca 42.** Pannónia-szálló udvar.

FEBRUÁR HÓ 22-ÉN LESZ A DEBRECZENI NYOMDÁSZOK FARSANGZÁRÓ

ÁLARCOS BÁLJA

AMUNKÁS-OTTHONDISZTER-MÉBEN: KEZDETE ESTE !!! 8 ÓRAKOR !!!

sz. 58.

